

Svjetski dan umjetnosti, 15. travnja

Na 17. generalnoj skupštini Međunarodnog umjetničkog udruženja (International Association of Art – IAA / AIAP) u Guadalajari, 2012. godine, donesen je prijedlog o obilježavanju Svjetskog dana umjetnosti (poznat i kao Dan povijesti umjetnosti). Ovo udruženje nevladin je partner Organizacije Ujedinjenih naroda za obrazovanje, znanost i kulturu (UNESCO). Prijedlog je sponzorirao Bedri Baykam iz Turske, a supotpisali su ga Rosa Maria Burillo Velasco iz Meksika, Anne Pourny iz Francuske, Anders Liden iz Švedske, Kan Irie iz Japana i mnogi drugi. Nakon toga ga je jednoglasno prihvatila Opća skupština Ujedinjenih naroda.

Više od 150 umjetnika iz Južne Afrike, Francuske, Švedske, Slovačke i drugih zemalja diljem svijeta s velikim je entuzijazmom proslavilo taj prvi Svjetski dan umjetnosti. Odlučeno je da će se od 2012. godine 15. travnja obilježavati ovaj dan kako bi se promicala svijest o kreativnim aktivnostima i njihovom odnosu s drugim elementima društva u znak podrške različitim vrstama umjetnosti koje dolaze iz različitih dijelova svijeta. Cilj je bio „stvoriti“ dan koji će istaknuti važnost umjetnosti u životima svih ljudi, svih dobi i rasa.

Baš ovaj dan odabran je u čast rođendana Leonarda Da Vincija (15. 4. 1452.), koji se smatra simbolom multikulturalizma, slobode govora, mira u svijetu, tolerancije i vizije u svijetu.

UNESCO daje poseban doprinos Svjetskome danu umjetnosti u obliku raznih aktivnosti poput debata, konferencija, radionica, kulturnih događanja te prezentacija i izložbi. Svi umjetnički centri, galerije, sveučilišta, muzeji i samostalni umjetnici slobodni su organizirati svoje aktivnosti. Svjetski dan umjetnosti omogućuje svim ljubiteljima umjetnosti i umjetnicima u svijetu da istovremeno osjete dragocjenost i snagu umjetnosti te koliko je ona važna svim zemljama svijeta.

Izvanredna je to prigoda da se poboljša i položaj umjetničkog obrazovanja u školama jer kultura često ima moć usmjeravanja prema inkluzivnom i pravednom obrazovanju. Obilježavanjem ovog dana pomaže se jačanje veza između umjetničkog stvaralaštva i društva, potiče se veća svijest o raznolikosti umjetničkih izričaja te je naglašen umjetnikov doprinos održivom razvoju.

Kada čovjek koristi svoje kreativne vještine i maštu da stvori nešto u vizualnom obliku, to se zove umjetnost. Neki od najpopularnijih umjetničkih oblika uključuju slikarstvo, kiparstvo, crtanje, fotografiju i kaligrafiju, zatim arhitekturu, modni dizajn, obradu drva, dizajn nakita... Uz likovnu tu su i izvedbene umjetnosti. Primjeri izvedbenih umjetnosti uključuju ples, kazalište i glazbu.

Prema UNESCO-u, umjetnost njeguje kreativnost, inovativnost i kulturnu raznolikost za sve narode u cijelome svijetu i od presudne je važnosti pri promicanju komunikacije i dijaloga, podjeli znanja među ljudima različitog naslijeđa, poticanja znatiželje. Spomenute kvalitete umjetnost je oduvijek imala i uvijek će imati ako ustrajemo u podupiranju okruženja u kojima se umjetnici i umjetnička sloboda promiče i štiti.

Mnoštvo je razloga zašto bi se ljudi (osobito djeca) trebali baviti nekom vrstom umjetnosti:

- Umjetnost stvara ljubav prema učenju i kreativnosti.

- Umjetnost povećava koncentraciju, poboljšava koordinaciju oko-ruka i pomaže u učenju rješavanja problema.
- Podržava emocionalnu inteligenciju i pomaže ljudima da izraze složene emocije.
- Umjetnost nadilazi rasne stereotipe i vjerske barijere i pomaže u izgradnji zajednice.
- Gradi samopoštovanje, povećava motivaciju i poboljšava cjelokupno zdravlje.
- Umjetnost je korisna za buđenje osjetila i pomaže ljudima da iskuse svijet na nove načine.

Obilježavanje Svjetskog dana umjetnosti podržava i Google Art Project. Škole i fakulteti također obilježavaju ovaj dan organiziranjem različitih događaja i aktivnosti vezanih uz umjetnost, a studente se potiče na sudjelovanje u njima.

Sudjelujte i vi tako da nacrtate, naslikate, napišete ili skladate nešto, saznate više o svjetski poznatim umjetnicima, posjetite muzej, pogledate zanimljiv film s umjetničkom tematikom, ili, pak, podijelite svoje umjetničke kreacije na društvenim medijima uz hashtagove:

[#WorldArtDay](#)

[#ArtDay](#)

[#ArtHistoryDay](#)

<https://www.edudwar.com/world-art-day/>

https://www.wikidates.org/holiday/world-art-day_1193.html

<https://www.vecernji.hr/kultura/slavimo-svjetski-dan-umjetnosti-1484604>

<https://mimladi.hr/2022/04/15/svjetski-dan-umjetnosti/>

<https://www.skole.hr/15-travanja-svjetski-dan-umjetnosti/>

<https://www.twinkl.hr/event/world-art-day-2023>

* * *

Pravi umjetnik nije onaj tko je inspiriran, već onaj koji inspirira druge.

Salvador Dali

Ako čujete glas u sebi kako kaže 'ne možete slikati', onda svakako slikajte i taj će glas biti utišan.

Vincent Van Gogh

Čovjek slika mozgom a ne rukama.

Michelangelo Buonarroti

Kad bih to mogao reći riječima, ne bi bilo razloga za slikanje.

Edward Hopper

Nikada ne slikam snove ili noćne more. Slikam vlastitu stvarnost.

Frida Kahlo

Slikanje je samo još jedan način vođenja dnevnika.

Pablo Picasso

Svako dijete je umjetnik. Problem je kako ostati umjetnik kad odrastemo.

Pablo Picasso

Kreativnost je zarazna. Prenesi dalje.
Albert Einstein

Umjetničko djelo koje nije započelo emocijama nije umjetnost.
Paul Cezanne

Otkrila sam da bojom i oblicima mogu reći stvari koje nisam mogla reći ni na koji drugi način, stvari za koje nisam imala riječi.
Georgia O'Keeffe

Cilj umjetnosti nije prikazati vanjski izgled stvari, već njihov unutarnji značaj.
Aristotel

Nijedan veliki umjetnik nikada ne vidi stvari onakvima kakve one stvarno jesu. Da jest, prestao bi biti umjetnik.
Oscar Wilde

Umjetnik nije plaćen za svoj rad već za svoju viziju.
James Whistler

Umjetnost umjetnosti, slava izražavanja i sunce svjetlosti slova, je jednostavnost.
Walt Whitman